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MAGYARKÉNT, A MAGYAROK ORSZÁGÁBAN 

EMLÉKEZHETTÜNK MEG ÁLLAMALAPÍTÓNKRÓL

Szentté avatott, államalapító királyunkra, a magyar állam születésnapjára emlékezett Bicske város 
közössége augusztus 20-án. A városi ünnepségen elismerő címek átadására is sor került, illetve az 
ünnepség keretében áldották meg, szentelték meg az új kenyeret.

vőben is élni fog. Hála 
Istennek, hogy ma-
gyarként, a magyarok 
országában emlékez-
hetünk meg állam-
alapítónkról. Szent 
István királyunk erős 
államot alapított, 
mégpedig erős ke-
resztény államot, és 
hisszük, valljuk, hogy 
kereszténység nélkül 
ma nem lenne Euró-
pa, és kereszténység 
nélkül ma nem lenne 
Magyarország sem - 
vélekedett.
Dr. Petrin László hangsúlyozta, hogy Szent István 
egyedülálló a világtörténelemben abban a tekintet-
ben, hogy a nagy király a halála közeledtével felaján-
lotta Máriának, Krisztus anyjának az oltalmába és 
védelmébe, a koronát és az anyaszentegyházat, az 
országot az urakkal és a népével együtt. Úgy vélte, 
ezzel teremtette meg Szent István országunk létezé-
sének spirituális alapjait.
- Jézus a hegyi beszéd során mondta az ott álló tö-
megnek, hogy „Ti 
vagytok a Föld 
sója”. A sónak alap-
vetően két nagy 
feladata van: meg-
ízesíti azt, ami ízte-
len, és meggátolja 
például a hús rom-
lását. Merjünk só 
lenni! Sóként van 
feladatunk, hogy 
magunk ízesítsük 
meg a környezetün-
ket és állítsuk meg 
a romlást, amely a 
h é t k ö z n a p o k b a n 
bennünket körül-
vesz – kérlelte a 
hallgatóságot Dr. 
Petrin László.

Ugyan augusztus 20-a szerdára esett, de már az előző 
este megkezdődtek a programok a Bicske Szíve Parkban. 
A Bab társulat Három kívánság című gyermekműsora ve-
zette fel az estét, majd Oszvald Marika operetténekes 
műsora következett. Szabó P. Szilveszter zongorakísé-
rettel énekelt ünnepi dallamokat, zárásként Pély Barna 
50 címmel adott nagykoncertet.
A piros betűs ünnep a Városháza előtti téren kezdődött, 
ahol az ünnepi beszédet Dr. Petrin László a Fejér Várme-

gyei Kormányhivatal 
nyugalmazott főigaz-
gatója mondta, aki ki-
emelte: ez a nap, emlé-
kezésre és ünneplésre 
hívja a magyar nemzet 
minden igaz fiát hatá-
rokon innen és túl, új-
ból és újból, évről évre 
megerősít bennünket 
abban, hogy jó ma-
gyarnak lenni.
- Bizony jó magyarnak 
lenni, amikor vissza-
emlékezhetünk egy 
olyan szellemóriásra, 
egy olyan világtör-
ténelmi jelentőségű 
államférfire, akinek a 
műve ma is él és a jö-



A nyár véget ért, és ezzel egy új fejezet kez-
dődik az életünkben. Ugyan, már csak em-
lékeinkben élnek az elmúlt hónapok színes 
programjai, de jó egy kicsit visszagondol-
ni rájuk. Nem feledjük az augusztus 20-ai 
nemzeti ünnep helyi rendezvényeit, ame-
lyek sok szép pillanattal ajándékoztak meg 
bennünket.
Most azonban itt az ősz és vele együtt az 
iskolakezdés is, amely új kihívásokat és le-
hetőségeket hordoz magában. Az élmé-
nyekkel teli nyár után most a tanulás és 
a fejlődés időszaka következik. Kívánok 
minden bicskei diáknak, szülőnek és peda-
gógusnak kitartást és sok sikerélményt a 
2025/26-os tanévben is!
Arra kérek mindenkit, hogy vigyázzunk 
egymásra, különösen az iskolák környé-
kén. Figyeljünk a gyerekekre és tartsuk be 
a közlekedési szabályokat, hogy mindenki 
biztonságban kezdhesse az új tanévet. Ez 
közös felelősségünk!
A szeptember azt jelenti, hogy a dolgos hét-
köznapok időszaka köszöntött ránk, ám ez 
nem zárja ki, hogy legyenek izgalmas prog-
ramok Bicskén a közeljövőben is. Rögtön 
itt van a Szent Mihály-napi Sokadalom és 
a Vadásznap, ahol felidézhetjük régi me-
zővárosi hagyományainkat, ismét össze-
gyűlhetünk a Városi Piacon, hogy közösen 
töltődjünk fel, és élvezzük egymás társasá-
gát és a különféle programokat. Ez a ren-
dezvény nagyszerű lehetőség arra, hogy 
tovább építsük, erősítsük közösségünket. 
Mert továbbra is hiszem, hogy ez az egyet-
len út, ami sikerre vezet.

Egy új kezdet

BÁLINT ISTVÁNNÉ 
polgármester
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Ünnepi beszédét követően ünnepi pillanatok 
következtek. Díszpolgári címet vehetett át Já-
vor Géza Antal, míg a Dinamik Harcművészeti 
Közhasznú Sportegyesület „Bicske Városáért 
Közösségi Díj" kitüntetést kapott.
A folytatásban Rácz Lajos baptista lelkész, 
Máté János és Máténé Antal Éva református 
lelkészek áldást mondtak az új kenyérért, 
majd Burbela Gergely katolikus plébános 
megszentelte azt, hogy aztán minden jelenlé-
vő megkóstolhassa az új kenyeret. 
A Szent István szobor megkoszorúzását köve-
tően Bálint Istvánné polgármester mondott 
pohárköszöntőt a Városházán. Kiemelte, hogy 
Szent István király ünnepén mindig van lehe-
tőség arra, hogy egy kicsit visszatekintsünk 
a gyökereinkhez. Úgy vélte, államalapítónk 
szilárd alapokra emelte országunkat, példát 
mutatott kitartásból, hűségből és céltuda-
tosságból. - Itt vannak mellettem a mai nap 
kitüntetettjei, Jávor Géza bácsi, Bicske város 
új díszpolgára, és a Dinamika Harcművésze-
ti Közhasznú Sportegyesület képviseletében 
Metzger Antal elnök. Azt gondolom, hogy 
munkásságuk pontosan arról szól, amiről 
Szent István munkássága szólt: a mindenna-
pokban hittel, hűséggel, alázattal, szorga-
lommal tették a dolgukat, és egészen biztos 
vagyok abban, hogy ugyanúgy, mint Szent 
István, nekik is a szívükben és a lelkükben 
rend van – hangsúlyozta a városvezető, aki 
ezt követően Csörgöl Ákos alpolgármesterrel 
közösen felszelte az Ország tortáját, amelyet 
az ünnepség résztvevői meg is kóstolhattak.
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Délután a programok a Bicske Szíve Parkban folytatód-
tak, ahol a gyerekekre habparti, könyves játszótér, vi-
dám szabadtéri játékok és íjászat várt, de lehetőségük 
volt bekapcsolódni a táncházba is. A színpadon Mayer 
Néptáncműhely bemutatójának, a Pannoniada Gyer-
mekkórus előadásának és az I Do Live Duó műsorának 
tapsolhatott a közönség. Nagy taps köszöntötte a Keres-
sük Bicske kenyerét! címmel meghirdetett kenyérsütő 
verseny győztesét is, aki nem más volt, mint Metzger 
Antal.
A folytatásban Tóth Gabi és a Past Vibes Streetband kon-
certje következett, a napot a rendkívül látványos tűzijá-
ték zárta.
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Az idei évben 94 esztendős Jávor Géza 
Antal egész életét a repülésnek és a re-
pülősportok népszerűsítésének szen-
telte, továbbá önkéntes munkájával 
hosszú ideje a repülés ügyét szolgálja. 
72 éves oktatói múltjával és mintegy 
30 ezer felszállásával ma is aktív és ér-
vényes felelős repülőtéri vezetői enge-
délyt birtokol, ami páratlan a magyar 
repülés történetében. Szívügye az End-
resz György pilóta és Magyar Sándor 
navigátor által a "Justice for Hungary" 
(Igazságot Magyarországnak) nevet vi-
selő repülőgéppel, 1931. július 15-16-án 
az Atlanti-óceánt rekordidő alatt történt 
átrepülés emlékének méltó megőrzése. 
Jávor Géza Antal a Magyar Óceánrepü-
lés Emlékbizottság vezetőjeként 2006-
ban, Lévay Zoltán tervezővel, okleveles 
mérnökkel közösen helyezte el az első 
magyar óceánrepülésnek emléket állító 
emlékmű alapkövét Bicske határában, 
ahol egykor az óceánrepülők gépükkel 
egy kukoricatáblában kényszerleszállást 

hajtottak végre. A két ma-
gyar pilóta azzal hívta fel 
magára a figyelmet, hogy 
gyorsabban teljesítette a 
távot, mint addig bárki, 
illetve a korábbi óceán-
repülők közül senki sem 
hatolt ilyen mélységig az 
európai kontinens belse-
jébe. 
Majd a bravúros óceán-
repülésének 75. évfordu-
lóján Hende Csaba hon-
védelmi miniszter avatta 
fel az emlékművet azon 
a mezőn, ahol a két re-
pülős 1931. július 16-án 
kényszerleszállást hajtott 
végre. 2007-ben elzarán-
dokolt Harbour Grace 
városába, ahonnan az 
óceánrepülők elindultak, 
ahol a településtől a repü-
lésért és az óceánrepülők 

emlékének 
ápolásáért 
díszpolgári címet kapott. 
Bicske Város Önkormány-
zata 2008. évben „Bicské-
ért Elismerő Oklevelet" 
adományozott számára 
a magyar repüléstörté-
nettel, az óceánrepülők 
emlékének ápolásával 
foglalkozó, az Óceánre-
pülő Emlékbizottság te-
vékenységében végzett 
kiemelkedő szervező 
munkája elismerésére. Az 
első magyar óceánrepü-
lés hagyományainak és 
emlékművének ápolásá-
ra, a fellelt óceánrepülő 
relikviák őrzésére 2010. 
évben létrehozta a bics-
kei Magyar Sándor Repü-
lő Egyesületet, amelynek 
elnöke lett. 
2013-ban a repülőspor-

tok területén kifejtett több évtizedes 
munkájáért elnöki különdíjat kapott 
Mészáros Lászlótól a Magyar Repü-
lő Szövetség elnökétől. 2015. évben a 
Magyar Nemzeti Közlekedési Hatóság 
elnöki elismerésben részesítette a légi-
közlekedésben eltöltött több évtizedes 
kimagasló szakmai tevékenységéért. 
2017-ben munkásságáért a Fejér Me-
gyei Önkormányzat Marosi Arnold-díj-
ban részesítette. Tavaly március 15. 
nemzeti ünnepünk tiszteletére a Magyar 
Arany Érdemkereszt polgári tagozata el-
ismerést vehette át Szalay-Bobrovniczky 
Kristóf honvédelmi minisztertől.
Jávor Géza Antal repülés iránti elköte-
lezettségével, az óceánrepülők emléké-
nek ápolásával hozzájárult Bicske város 
jó hírnevének öregbítéséhez, valamint 
a településhez kötődő aktív közéleti te-
vékenysége során maradandót alkotott, 
amiért kiérdemelte a város elismerését 
és megbecsülését, így méltó a Bicske Vá-
ros Díszpolgára címre.

DÍSZPOLGÁRI CÍMET KAPOTT JÁVOR GÉZA ANTAL

Az első magyar óceánrepülés hagyományainak ápolása, Endresz György és Magyar Sándor emlé-
kének méltó megőrzése, a polgári repülés népszerűsítése érdekében végzett kiemelkedő munkás-
ságáért, ezzel pedig Bicske város jó hírnevének öregbítéséért Bicske Város Díszpolgára kitüntető 
címet kapott Jávor Géza Antal.
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Várszegi Rudolf vezetésével 1979-ben, maroknyi kis csapat 
kezdte meg a keleti harcművészetek világának felfedezését. 
Az akkor még csak a filmvászonról ismert harcművészeti ágak 
lelkes rajongójaként csatlakozott ehhez a csapathoz Metzger 
Antal is, aki 1995-ben alapító tagja volt a Dinamik Harcmű-
vészeti Közhasznú Sportegyesületnek és a következő évben 
már a vezetőedzői feladatkört is betöltötte. Irányítása alatt az 
évek során nagyon szerény anyagi háttérrel rendelkező, de 
rendkívül eredményes sportközösséggé nőtte ki magát az 
egyesület. Az évek múltával egyre több sportolni vágyó gyer-
mek ismerte meg a kempó világát és annak különböző ágait.
1999-ben útjára indult a Bicske Kupa, amely ma már nemzet-
közi rendezvénnyé fejlődött. Felismerték, hogy a gyermekek-

kel már óvodás korban meg kell szerettetni a mozgás örömét, 
így az életük részévé válik a test fejlesztése és a fegyelem. Lét-
rehozták a Sajtkukac Klubot, amelynek keretében már az óvo-
dáskorú gyermekek is részt vehettek az edzéseken.
A Dinamik Harcművészeti Közhasznú Sportegyesület Bicske 
város életében jelentős szerepet tölt be, színvonalas verse-
nyeik, műsoraik színesítik a város életét és közösségi prog-
ramjaik népszerűsítik az egészséges életet. Hazai és nemzet-
közi megmérettetéseken képviselik városunkat és elviszik 
jó hírünket a világ minden részére. Céljuk, hogy testben és 
lélekben egészséges fiatalokat adjanak a társadalomnak, akik 
képesek életük során felelős döntéseket hozni. Hosszú évtize-
dek óta közvetítik a harcművészetek életfilozófiáját, amely a 

mai világban sarokpontja lehet az életünknek.
Metzger Antal a díj átvételét követően azt mondta: pontosan 
30 éve alkotnak valódi közösséget és azóta igyekeznek min-
den lehetséges módon öregbíteni Bicske hírnevét. A kezde-
tekkor összerakták az egyesületet, elkezdtek hozzájuk csatla-
kozni és egyre több gyerek járt az edzésekre. Előfordult, hogy 
egy edzésen 89 gyerek volt jelen, illetve akadt olyan évük, 
amikor 14 versenyen vettek részt és egyszer sem mentek 40 
főnél kisebb csapattal.
- Nagy lendületet adott, hogy az edzésre járó gyerekek szülei 
mindig ott voltak mellettünk. Látták az elhivatottságunkat, 
az alázatot, az energiát, amit beletettünk és látták, hogy a 
gyerekeik fejlődnek. A fiatalokat először megtanítjuk pozití-

van gondolkodni, az alapvető 
harcművészeti- és életviteli 
normákat beléjük tápláljuk, 
megismertetjük velük a stres�-
szkezelést, és nem utolsósor-
ban megtanítjuk őket veszí-
teni, majd utána győzni. Nem 
dobogóban és érmekben gon-
dolkodunk, hanem testben, 
lélekben, mentalitásban erős, 
teljes értékű embereket neve-
lünk a társadalomnak – hang-
súlyozta a klubelnök.
Metzger Antal büszke arra, 
hogy idén 31 projektjük van, 
amelyek közül a legfontosabb 
a Bicske Kupa, amely több 
éve 200-nál több hazai és kül-
honi versenyzőt vonz. Közös-
ségépítő programjaik közül 

pedig kiemelkedik a Hús-kovász-élesztő fesztiváljuk, amely 
az egészséges életmódról szól. Kiemelte: bármit csinálnak, 
bármelyikük ér el sikert, az mindig közös érdem. - Ez a közös-
ség Bicskéből építkezik, a bicskei emberek számítanak ránk, 
gondolnak ránk, és nekünk ez hatalmas erőt ad mentálisan 
és fizikálisan is. Mi pedig igyekszünk büszkévé tenni a bics-
keieket – mondta az egyesület alapítója, aki azt is elárulta, 
hogy megvan a víziójuk a jövőre nézve is. Második és har-
madik generációs mesterfokozatú tanítványokat nevelnek ki, 
akiknek kötelező egy idegen nyelv társalgási szintű ismerete. 
Ezen kívül nagy álmuk egy saját edzőterem, azzal tényleg ki 
tudnának teljesedni, és még magasabb minőségben tudnák 
segíteni a következő generációkat.

Bicske város hírnevét öregbítő színvonalas, értékteremtő és értékőrző, közösségteremtő tevékeny-
ségéért a Dinamik Harcművészeti Közhasznú Sportegyesület „Bicske Városáért Közösségi Díj" ki-
tüntetést kapott.

DINAMIK HARCMŰVÉSZETI KÖZHASZNÚ SPORTEGYESÜLET: 

30 ÉVE A BICSKEI KÖZÖSSÉG SZOLGÁLATÁBAN
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A Fiatalok Házában egybegyűlteket 
Bálint Istvánné polgármester köszön-
tötte. Jelezte, Bicske örömmel mu-
tatkozik be, örömmel mutatja be kö-
zösségeit és alkotóit. Mint mondta, a 
város kulturális gazdagságán keresz-
tül közösséget építenek. Ezt követő-
en felidézte a település történelmét, 
járásban betöltött szerepét Botondtól 
mindennapjainkig, majd megemlítet-
te, hogy több nagy tudású, híres em-
bert adott Bicske Magyarországnak és 
szólt a díszpolgárokról is, akik mind-
annyian óriási hatással voltak a város 
jelenére: munkásságukkal, embersé-
gükkel, tenni akarásukkal építették, 
erősítették a bicskei közösséget.
- Közösségekről beszélek folyamato-
san, ami nem véletlen. A család mel-
lett a közösségek azok az építőkockák, 
amelyekből felépül a város, felépül a 
nemzet. Amikor a közösségeink erő-
sek, akkor természetesen erős Bics-

BÜSZKE ÉS ERŐS KÖZÖSSÉGEK ÜNNEPE

A Bicskei Egységes Művelődési Központ és Könyvtár szervezésében, „Járjuk körbe a járást” címmel 
január 17-én nyílt meg a bicskei járás településeit közösségi értékein keresztül bemutató kiállítás-
sorozat első tárlata. Augusztus 30-án a járás névadó településén, Bicskén volt a sor.



www.bicske.hu

Bicskei Újság            9

ke és erős Magyarország is. Büszkén 
mondhatom, hogy településünk bő-
velkedik jó, összetartó, erős közössé-
gekkel, amelyek az élet minden terü-
letén jelen vannak, hogy segítsenek, 
támogassanak, menedéket nyújtsa-
nak, fejlődési lehetőséget kínáljanak, 

vagy a szabadidő hasznos eltöltéséhez 
kínáljanak alternatívákat. Ezek azok 
a közösségek, ahová jó tartozni. Ter-
mészetesen nem tudok minden egyes 
helyi közösséget felsorolni, ezért elő-
re is elnézést kérek, ha valamelyiket 
kihagynám. Friss közösségi díjasunk 
a Dinamik Harcművészeti Közhasznú 
Sport Egyesület, a tavalyi díjazottunk 
a Mayer Néptáncműhely, a szintén el-
ismerésben részesült Bicskei Koncert-
fúvós Zenekar, a Barátság Nyugdíjas 
Klub, a Pannoniada Gyermekkórus, 
a sportegyesületeink, a szakkörök és 
klubok mindegyike hozzátesz a város 
életéhez. Ők a motorjai Bicskének, és 
nagy öröm számomra, hogy sokan kö-
zülük ma be is mutatkoznak – hangsú-
lyozta Bálint Istvánné.
Kiemelte, hogy ezért jó Bicskén élni, 
mert nincs messze a fővárostól, még-
is nyugodt, fejlődő, csodálatos ter-
mészeti környezetben fekszik és a 
helyben lakók büszke lokálpatrióták. 
Megjegyezte, hogy ezt a bicskeiséget 
igyekeznek megmutatni mindenki-
nek, aki megtekinti a kiállítást.
Vincze Zita a Bicskei Közművelődési 
Alapítvány elnöke, a program házi-
gazdája felidézte, hogy sok-sok év 

munkája van a 
p r o g r a m s o r o z a t 
mögött. Örömmel 
konstatálta, hogy 
sokaknak fontos 
a közösség, ezért 
is csinálják és dol-
goznak rajta.
- Azt gondolom, 
amikor valaki el-
hozza ide az alko-
tását, megtisztel 
bennünket, hiszen 
az életéből egy 
darabot ad. Ezek 

nem csak tárgyak, ezek érzések, az 
alkotó emberek szomorúsága, fájdal-
ma, vagy az öröme. Ezek nem csak 
tárgyak, amik között sétálunk, hanem 
lüktetnek velük együtt. Ezért is na-
gyon fontos minden kiállítás, mert sok 
ember életébe így tekinthetünk bele 
– fogalmazott az ötletgazda, aki kö-
szönetet mondott a tárlat létrehozá-
sában közreműködő művelődési ház 
dolgozóinak. Szomorúságának adott 
hangot, hogy hamarosan vége lesz a 
kiállítássorozatnak, egyben jelezte, 
hogy már most ötletelnek, mi legyen 
a következő közösségi megmozdulás, 
mert nagyon jó együtt lenni.
A programban a beszédek elhangzá-
sát követően felléptek a Mayer Nép-
táncműhely és a Prelúdium Zeneisko-
la növendékei, megmutatta tudását 
a Genius Akrobatikus Rock and Roll, 
valamint Horváth Rebeka.
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KERTVÁROSRÓL EGYEZTETTEK

Folytatódott a „Polgármester házhoz megy” programsorozat 
július 30-án, ezúttal a Kertvárosban, ám a városvezető kény-
szerű távollétében.
Bálint Istvánné betegsége okán személyesen nem tudott 
jelen lenni az egyeztetésen, ezért telefonon köszöntötte a 
résztvevőket. A fórumot a városrész önkormányzati képvi-
selője, Csonka István tartotta, de jelen volt Szabó Attila város-
gondnok és a Bicskei Polgármesteri Hivatal műszaki irodájá-
nak munkatársai is.
Az Apponyi Albert utcai játszótéren sokan gyűltek össze és 
a vízelvezető árkok, járdák, a játszótér és a közvilágítás hely-
zetével kapcsolatban tettek fel kérdéseket az illetékeseknek. 
A felmerülő problémákra a szakemberek igyekeztek azonnal 
válaszokat adni.

Bálint Istvánné – hagyományteremtő szándékkal - személyes 
találkozóra invitálta a bicskei járás polgármestereit, az egyez-
tetésre augusztus 18-án került sor.
A nyári szabadságolások ellenére a járás településvezetőinek 
többsége jelen volt az eseményen: Krausz János (Gánt), Mé-
száros Kartal (Óbarok), Varga Mihály (Mány), Jókai Erika (Vér-
tesboglár), Fenyvesi Szabolcs (Szár), Katona László (Bodmér), 
Illés Szabolcs (Csákvár) és Zólyomi Tamás (Etyek) egyaránt 
megosztotta tapasztalatait és jó gyakorlatait a jelenlévőkkel. 
A polgármesterek közösen ellátogattak a Magyar Máltai Sze-
retetszolgálat bicskei egységébe, ahol megismerkedtek an-
nak működésével.
- Meggyőződésem, hogy saját településvezetői tapasztalata-
ink megosztásával segíthetjük egymás munkáját. Fontosnak 
éreztem, hogy tudjunk egymásról, hiszen egymás szomszéd-
jai vagyunk és bizony vannak olyan esetek, amikor jó, ha tud-
juk, melyik településtől kérhetünk segítséget. Szóval ez egy 
rendkívül jövőbemutató összejövetel volt – összegzett Bálint 
Istvánné, aki azt is elárulta, hogy a kötetlen beszélgetés so-
rán szóba került egy járási szintű futballtorna és főzőverseny 
közös megrendezése is. Azt is megtudtuk tőle, hogy Zólyomi 
Tamás meghívására a következő eszmecsere helyszíne Etyek 
lesz.

TERÍTÉKEN A JÁRÁSI 
ÜGYEK
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Europea-n. Megjegyezte, hogy 
kedveli az egyetemet, mert nagyon 
nemzetközi és a világ minden tájáról 
összesereglett fiatalok izgalmas vitákat 
és beszélgetéseket folytatnak politikáról 
és a világ dolgairól, mindenki megosztja 
a másikkal a saját véleményét, a saját 
látószögét, ami mindig izgalmas egy 
fiatal számára.
- Nem mondanám, hogy teljesen 
máshogy nőttem föl, mint akármelyik 
fiatal, hiszen ugyanúgy jártam 
óvodába, iskolába, a szabadidőmben 
a barátaimmal elmentünk a városba, 
ahol beültünk valahová, illetve sokat 
jártunk kirándulni is. Persze nekem a 
lovassport kitöltötte az életem nagy 
részét, de ez sem gondolom, hogy 
annyire egyedülálló dolog lenne – 
fejtette ki Habsburg Károly Konstantin, 
aki számára Sóskút jelenti az otthont, 
hiszen ott nőtt fel.

A megjelenteket Bálint Istvánné 
polgármester köszöntötte, aki örömét 
fejezte ki, hogy a fiatalember elfogadta 
a meghívásukat és megismerteti velük 
a lovassport szépségeit. Megköszönte 
Habsburg Károly Konstantinnak, 
hogy ápolja a lovas hagyományokat, 
őrzi hazánkban a tradicionális lovas 
kultúrát és igyekszik tovább adni a nála 
fiatalabbaknak. Úgy vélte, nagy terhet 
rakott a saját vállaira, de a neveltetése 
és a családi háttér a garancia arra, hogy 
meg fog vele birkózni.
Az előadást megelőzően a Habsburg 
Ottó Alapítvány által féltve őrzött 
fotókon keresztül bemutatták a 
Habsburg-család lovakhoz fűződő 
évszázados kapcsolatát, valamint 
az előadó őseinek lovas felmenőit. 
Habsburg Károly Konstantin 
előadásában részletesen mesélt a 
Sóskúti Lovarda mindennapjairól, az 
általa, illetve édesanyja által vezetett 
foglalkozásokról, lovasképzésekről. 
- A lovassporttal együtt nőttem 
fel, és nagyon örülök neki, hogy 
megmutathatom, milyen szép is az 
a sportág, amely ilyen közel került 
a szívemhez. Remélem, hogy át 
tudom adni azt a pozitív érzelmet 
a hallgatóságnak, amely bennem 
megvan, amikor a lovak között lehetek. 
Azt szeretném elérni, hogy az emberek 
ne kezdjenek el félni, ha meglátnak 
egy lovat, csak azért, mert nagy, és ne 

tartsanak tőlük, mert nem veszélyesek. 
Inkább vegyék észre, mennyire jó társ, 
akivel együtt lehet dolgozni és közösen 
nagyon szép eredményeket el lehet 
érni. Biztosan kiderült ebből a néhány 
mondatból, hogy a saját véleményem 
szerint a legszebb sport a világon a 
lovaglás – mondta Habsburg Károly 
Konstantin, akitől azt is megtudtuk, 
hogy a sóskúti istállójukban jelenleg 
30 ló áll, ebből 10 a sajátjuk, a többi 
20 ló bértartásban van náluk, s ezzel a 
harminc lóval tartják a lovas edzéseket. 
Az is kiderült, hogy a szívéhez nőtt 
gyerekkorából egy póni, amelyen a 
nővérével megtanultak lovagolni, illetve 
a mostani lova, Juvena, akivel az elmúlt 
öt évben versenyzett, és a legszebb 
eredményeit vele érte el.
Azt is elárulta, hogy jelenleg Madridban 
jár egyetemre és nemzetközi 
kapcsolatokat tanul az Universidad 

A HABSBURGOK ÉS A LOVASSPORT

A sóskúti lovarda történetével ismerkedhettek meg az érdeklődők a Szülőföldünk Helytörténeti 
Klub augusztus 28-ai rendezvényén. A Bicskei Kultúrkúriában Habsburg Károly Konstantin me-
sélt a lovassportokról, az ember és a ló kapcsolatáról.
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DE NEHÉZ AZ ISKOLAKEZDÉS…

ami később az írás tanulásnál sokat számít. A mese 
nekem az egyik vesszőparipám, szerintem olyan, mint 
egy varázsszer: nagyon fontos, hogy a gyerekeknek 
meséljünk, amilyen korán már lehet, és ez épüljön be 
a mindennapokba, mert a szülővel a közös minőségi 
idő az relaxál, fejlődik a szókincs, fejlődik a fantázia, 
a kreativitás, és nem utolsósorban érzelmekről van 
benne szó – mondta a Kapcsolat Központ Család és 
Gyermekjóléti Központ Szakmai Egységének óvodai 
és iskolai szociális segítője, aki azt javasolta a jelenlé-
vőknek, hogy ha bármilyen nehézségük adódik, akkor 
keressék őket az óvodákban, iskolákban, mert a járás 
majdnem összes oktatási intézményében elérhető ez 
a szolgáltatás.
Czakó-Szollár Judit megjegyezte, hogy adódhatnak 
olyan helyzetek, amikor a gyermeknek  magatartás-
beli vagy beilleszkedési problémái vannak, esetleg 
egyéb értelmi akadályok nehezítik az előrehaladás-
ban, akkor szakember segítségét kell kérni a pedagó-
giai szakszolgálatnál vagy akár a családsegítő szolgá-
latnál. Nyomatékosította a szülőkben, hogy nem kell 
aggódni, bízni kell a tanárokban és önmagukban, de 
közben folyamatosan figyelni kell a gyerekekre. Mint 
rámutatott, a kisgyerekkor nem jön vissza, márpedig 
az alapokat ilyenkor szerzik meg, itt dől el, hogy ké-
sőbb milyen emberek lesznek, miként veszik a továb-
bi akadályokat.

- Van egy 9 éves kisfiam, úgyhogy tudom milyen az 
iskolakezdés. Szerencsére már túl vagyunk ezen, de 
nekem is voltak aggályaim, kételyeim az elején. Volt 
egy olyan elvárásom, hogy szeresse a gyerek az isko-
lát. Úgy voltam vele, mindegy hogyan teljesít, csak 
szeressen járni, ne szorongjon, ne féljen tőle. Hál' Isten 
ez bejött. Egyébként nagyon osztom Vekerdy Tamás 
nézeteit, aki azt vallja, hogy nem kell a gyerekekkel ta-
nulni, azt rá kell bízni az iskolára, a szülő pedig legyen 
szülő. Tehát játsszunk velük, meséljünk nekik sokat, 
hagyjuk, hogy a szabadban legyenek, másszanak fára, 
fessenek, fűzzenek gyöngyöt, gyurmázzanak. Ezek 
sokkal fontosabbak, mint az, hogy gyakoroljunk velük, 
mert például a gyöngyfűzés vagy a gyurmázás alatt 
sokat fejlődik mondjuk a finommotorikai készségük, 

Folytatódott a Nők Háza programsorozata augusztus 21-én a Bicskei Kultúrkúriában. 
A résztvevők Czakó-Szollár Judit, szociális segítő előadását hallgathatták meg „Mind-
en kezdet nehéz” - Iskolakezdés szülői szemmel címmel.
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Grósz Mónika a bicskei egyesület elnö-
ke elárulta, hogy tavaly, miután részt 
vettek a rétyiek fúvószenei találkozóján, 
már akkor gondolkodott azon, hogy ezt 
viszonozni kellene. Bálint Istvánné pol-
gármester ötlete volt, hogy ne csak egy 
hosszú hétvégére hívják őket, hanem 
szervezzenek közös zenei tábort Zánkán 
és ezt az önkormányzat támogatja.
- Elkezdtük szervezni és létrejött. A rétyi-
ek nagyon-nagyon boldogok voltak, 20 
éve vártak a lehetőségre, hogy eljöhes-
senek hozzánk táborozni, mert az álta-
lános iskolások ezt már régóta megte-
hették, ám a zenekarokkal közös tábori 
kapcsolat nem volt. Érdekesség, hogy 
nem a 70 tagú felnőtt zenekaruk jött, 
hanem a gyermekzenekaruk, akik között 
azért volt néhány konzervatóriumba 
járó felnőtt, hogy komolyabb szakmai 
munkát tudjunk végezni. Fantasztikus 
volt egyébként az egész tábor, ahol kö-
zel 90-en voltunk – mesélte az elnök.
Grósz Mónika elárulta, hogy lenyűgözte 
őket a rétyiek zenéhez és a zenekarhoz 
való viszonyulása. Már azt is csodálták, 

hogy míg a bicskei zenekar tokkal-vo-
nóval nagyjából 40 főt számlál, addig a 
rétyiek képesek gyerekekből ennyit egy 
ekkora létszámú csapatot összeállítani. A 
nagy különbség közöttük, hogy Rétyen 
hatalmas értéke van a zenetanulásnak, 
a zenekarban zenélésnek, ott nem azért 
járnak zenét tanulni a gyerekek, hogy 
csak úgy időt töltsenek, hanem azért, 
hogy beülhessenek a zenekarba. És egy 
2000 fős kis településről van szó, amely 
fenn tud tartani egy 70 fős felnőtt zene-
kart és a 40 fős gyerekzenekart.
- Visszatérve a táborra, nagyon jól tud-
tunk együtt dolgozni. Közösen válasz-
tottunk ki műsorszámokat, és hol a mi 
karmesterünk, hol az övék tartotta a 
próbákat. Meglepő volt, hogy a gyere-
kek mennyire fegyelmezettek voltak, az 
is tanulságos volt, hogy amit ott a kar-
mester kér, az úgy van, és nem kérdője-
lezik meg. Persze azért a hét közepe felé 
már volt egy kis lazulás, nyilván a rétyi 
fiúk is szerettek volna a bicskei lányokkal 
barátkozni, és kaptak is rá engedélyt. A 
tábor végére aranyos barátságok szö-

vődtek, volt sok sírás is a búcsúzáskor, 
úgyhogy azt gondolom, hogy emberi-
leg és zeneileg is elértük, amit szeret-
tünk volna – mondta az elnöke.
Grósz Mónikától megtudtuk, hogy ere-
detileg négy közös számot szerettek 
volna elsajátítani, amiből végül nyolc 
lett, ami már majdnem egy egyórás kon-
certre elegendő. A főpróba után az első 
előadás Zánkán volt, a Zánka Halász-
napok keretében, amelyre egy busznyi 
bicskei is ellátogatott. A zenekaroknak 
nagyon jólesett a nagy érdeklődés és 
végre ország-világ előtt megmutathat-
ták magukat közösen. És megmutathat-
ták azt a pólót is, amelyet direkt erre az 
alkalomra csináltattak.
Az elnök úgy érezte, a közönségnek na-
gyon tetszett a koncertjük. Szerinte ez 
is megmutatta, hogy sikerült egymást a 
szívükbe zárni. Elindult az a fajta kapcso-
lódás, amire lehet építkezni, úgyhogy 
bízik benne, hogy folytatódni fog a kap-
csolatépítés.

KÖZÖS TÁBORRAL MÉLYÜLT TOVÁBB A KAPCSOLAT

A Bicskei Fesztivál Fúvószenekar és a rétyi Kováts András Fúvós Egyesület kapcsolata nem nyúlik 
vissza évtizedekre, egészen pontosan tavaly nyáron indult a kapcsolatépítés, most azonban kö-
zösen sikerült egy nagyot lépniük. A helyszín Zánka volt, a tábor kiváló lehetőséget biztosított 
arra, hogy a barátság elmélyülhessen.
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BICSKÉRE IS ELLÁTOGATOTT A VILÁG 

LEGKISEBB FESZTIVÁLJA

ÚJABB SIKERFILM A PARKBAN

A Telekom a Telekomosok Fesztiváljával országszerte szám-
talan helyszínen hozta kézzelfogható közelségbe a kultúrát 
és a könnyűzenét. Egy újításnak köszönhetően most a kisebb 
települések is bekapcsolódhattak az országjáró fesztiválprog-
ramba: a bulifülkéje révén ott is belekóstolhattak a hamisítat-
lan fesztiválhangulatba, ahol talán senki sem számított ilyes-
fajta nyári eseményre. A Fülkefeszt hetente új helyszíneken 
járt, július 10-től kezd Nyírbátorban, Rétságon, Kislődön, Pat-
cán és Bicskén. A fesztiválkörút augusztus 24-én Budapesten, 
az Akváriumnál zárult.
Mint a szervezőktől megtudtuk, az utazó fesztivál valójában 
egy felújított és digitális eszközökkel feltuningolt telefonfülke 
volt. Magába a fülkébe egy kóddal lehetett belépni, amelyet 
a Magenta Moments-ben érhettek el a cég ügyfelei, odabent 
pedig a kedvenc zenéi között találta magát az egyszemélyes 
fesztivál keretében.

Az egyik telekommunikációs szolgáltató cég jóvoltából a világ legkisebb fesztiválja látogatott el 
Bicskére augusztus 11-18. között. A Fogadó előtt tulajdonképpen csak egy telefonfülke volt látha-
tó, aki oda belépett, máris egy egyszemélyes fesztiválon találta magát. Ez volt a Fülkefeszt.

Ismételten nagy sikert hozott a Bicske 
Szíve Parkban a szabadtéri filmvetítés. A 
júliusi előadás után augusztus 16-án egy 
újabb magyar alkotást, a "Futni mentem" 
című sikerfilmet vetítették.
Ezúttal is sokan voltak kíváncsiak a filmre, 
sokan szerettek volna a közösségi együtt-
lét élményét kiélvezni, amit jól mutat, 
hogy több mint háromszázan gyűltek ös�-
sze a park gyepén. Természetesen kiváló 
hangulatban telt az este, amihez hozzájá-
rult a szórakoztató film és a jó társaság is.
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A résztvevőknek csak egyetlen, egyszerű feladata volt: otthon 
lenni történelemben, művészetben, sportban és a szórakozás 
világában és jól válaszolni a feltett kérdésekre. Az első alkalom-
mal megrendezett Bicske Kvízen kétszer ötven kérdést kaptak 
a versenyzők, akik aztán mobiltelefonjuk vagy tabletjük segít-
ségével tudtak válaszolni a kérdésekre. Izgalomból, nevetés-
ből, szórakozásból nem volt hiány. És az est végén fény derült a 
győztes kilétére is, aki nem más lett, mint Zámbó-Németh Ildikó.
- Az esemény célja nem csupán a tudás próbája volt, hanem az 
összetartozás és a jókedv ünnepe is. Minden kérdésre kizárólag 
egy helyes válasz létezett, ami tovább növelte a kihívás izgalmát 
és az élményt. Nagyon örülök, hogy a résztvevők nagy lelkese-
déssel vettek részt a játékban, ahol azért a humor és a jókedv is 
mindvégig jelen volt – összegzett a kvízest után a Bicskei Egysé-
des Művelődési Központ és Könyvtár igazgatója, egyben a kvíz-
délután házigazdája, Takács József.
Megtudtuk tőle, hogy biztosan lesz folytatás, várhatóan az ősz 
folyamán.

EGY KÉRDÉS,  EGY JÓ VÁLASZ

Új szórakozási lehetőséget kínál a Petőfi Művelődési Központ. Július 29-én különleges esemény 
vett lendületet: egy vidám, színes, közösségi kvízest, mely számtalan érdeklődőt vonzott, és mél-
tán lett a nyár egyik legjobb hangulatú programja.

A verseny hivatalos honlapján fellelhető 
eredmények szerint az úszóversenyben 
a legelőkelőbb, összesítésben a 153. he-
lyet szerezte meg Zsuzsa Pál, akinek 1 
óra 39 perc és 1 másodperc kellett a tó 
átúszásához. Ezzel a 35 év alatti férfiak 
versenyében 19. lett. A második leg�-
gyorsabb bicskei, a 465. helyen záró 
Szabó Florentin Bercel lett 1:53:49-es 
idővel, ezzel a 12 év alatti fiúk kategó-
riájában 84. helyen végzett. A harmadik 
legjobb az 1949. helyezett Papp Kristóf 
lett 2:28:38-s időeredménnyel, ami a 30 
év alatti férfiak között a 22. helyre volt jó.
Sikeresen teljesítette a távot és a leg-
jobb hölgyként végzett Siligáné Kucsera 
Kitti (916. hely, 2:29:33, W45/134. hely), 
alig maradt el tőle Meleg István (2008. 
hely, 2:29:45, M35/258. hely). Akadt 
egy kategóriagyőztes is Bicskéről, Maitz 
Kriszta személyében, aki 1083. lett ös�-
szesítésben a nők versenyében, ugyan-

MEGÚSZTÁK A BALATONT

Remek eredményeket értek 
el a bicskei színeket képvise-
lő úszók és SUP-osok Magyar-
ország legnagyobb nyíltvízi 
úszóversenyén.

akkor 2:34:10-es idejével a 65 év feletti 
hölgyek között első helyen ért célba.
További eredmények: Balázs Emese 
(1704. hely, 2:53:57, W18/60. hely), Szi-
geti Noémi Johanna (2664. hely, 4:44:06, 
W45/417. hely) Nagy Zsanett (2673. hely, 
4:56:00, W45/418. hely)
A Balaton áthúzáson SUP-pal a leggyor-
sabb bicskei a 87. helyen végző Siliga 
Botond lett 58 perc 9 másodperces idő-
vel, a 16 év alatti fiúk között az előkelő 4. 
helyen végezve. A nők között 56. helyen 
zárt Erdei Fanni Zsófia 1:03:38-as idő-
eredménnyel, a 25 év alatti hölgyek me-
zőnyében hatodikként célba érve. Forrai 
Tamás a 245. helyen végzett, 1:13:59-es 
ideje a 65 év feletti férfiak között a 7. 
helyre rangsorolta.
Gratulálunk mindenkinek, aki öregbítet-
te Bicske hírnevét a Balaton átúszáson!

Augusztus 9-én, a 43. Lidl Balaton-át-
úszáson több, mint tízezer sportoló 
között mérették meg magukat az 5,2 
kilométeres úszótávon, illetve lehetősé-
gük volt SUP-pal is áthúzni hazánk leg-
nagyobb tavát.
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- Nyugodtan mondhatjuk, hogy 
pályafutása megkoronázását 
jelenti az MTA-s munka. Hogyan 
jutott el idáig?

Tulajdonképpen beleszülettem e mes-
terségbe, hiszen édesapám műkőkészí-
tőként dolgozott. Körülbelül 13-14 éves 
korom óta aktívan részt vettem a mun-
kafolyamatokban, mind a műhelyben, 
mind a terepen. Aztán 2008-ban kerül-
tem Bicskére. Ideházasodtam, a felesé-
gem bicskei volt, itt vettünk egy lakást. 
Jelenleg a Kertvárosban élünk, három 
gyermeket nevelünk.

- Hogyan került képbe a Magyar 
Tudományos Akadémia előtt le-
fektetett műkövek készítésénél?

Nem közvetlenül az MTA keresett meg, 
hanem a Schevery Kft. ügyvezetője, 
Schubert Zoltán kért fel arra, hogy ké-
szítsek mintadarabokat, mert megpá-

lyázták a munkát. Elkészítettük a min-
tadarabokat, bevitték a megrendelőhöz, 
ahol tetszettek az alkotások, úgyhogy 
megrendelték a feliratos kövek elkészí-
tését.

- Milyen anyagból dolgoztak és 
mekkora mennyiségről beszé-
lünk?

Igen jelentős mennyiségről van szó, hi-
szen több mint 200 darab kővel kellett 
foglalkoznunk. Egyébként tardosi vörös 
mészkövet kellett megmunkálni. Bár én 
inkább márványnak mondanám, hiszen 
a szerkezete, a megmunkálása, a fénye 
az teljesen olyan, mint a márványé. Hi-
vatalosan persze nem márvány, hanem 
egy átalakult üledékes mészkő, amely-
nek vöröses színét a vasoxid adja, ami 
természetesen megtalálható benne. 
Egyébként már az ókorban is bányászták 
és használták épületekben.

- Mennyire volt vele nehéz a 
munka?

Ugyan ritkán dolgozom ezzel az anyag-
gal, de nem ez jelentette a kihívást, ha-
nem a feliratok elkészítése. Előzetesen 
megkaptuk a szövegeket és az évszámo-

BICSKEI  KEZEK MUNKÁJÁT ŐRZI  AZ MTA 

IDŐVONALA

Idén 200 éves a Magyar Tudomány Akadémia, ezért bicentenáriumi évet hirdetett. A jubileum alkal-
mából megújult az MTA fővárosi székháza előtti Széchenyi tér, amely emléket állít a tudományos 
életben kimagasló intézmény első két évszázadának. Az emlékmű egyik megalkotója a bicskei kő-
faragó, műkőkészítő és épületszobrász, Horváth Krisztián volt.
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kat, amelyeket a kőlapokba kellett bele-
vésni. Ezeket felvittük egy számítógépes 
programba: átrajzoltuk, átméreteztük, 
hiszen 40x20 centiméteres felületre kel-
lett elosztani a betűket és a számokat. 
Nem egy nagy felület, ezért viszonylag 
kicsi betűkről beszélünk. Miután meg-
rajzoltuk számítógéppel, egy plotter se-
gítségével kivágtuk a sablonokat, utána 
ráragasztottuk a felületre és egyesével, 
kézzel ki kellett szedegetni a karaktere-
ket. Több mint 14 ezer karakterről van 
szó, a munka neheze szerintem ez volt. 
Hála Istennek nem egyedül szedeget-
tem, volt segítségem. A betűk és számok 
kiszedése után ki kell mélyítenünk a vé-
séseket, amit egy speciális homokszóró 
berendezéssel végeztünk. A kimarás 
után jöhetett a festés, majd a festés után 
eltávolítottuk a fóliát. Itt még egyszer 
átellenőriztük az évszámokat, a helyes-
írást, ami szintén nem volt egy kis fela-
dat. A végső fázisban pedig mattá kellett 
tenni a felületet, hogy csúszásmentessé 
tegyük. Tulajdonképpen újracsiszoltuk 
az egészet egy durvább szemcsével.

- Nem mindennapi emberek ne-
vein dolgoztak…

Az egyszer biztos! Az idővonal egy na-
gyon érdekes dolog volt, nagyon örül-
tünk ennek a munkának. Nagyon szim-

patikus volt az egész, úgyhogy örültünk, 
hogy részt vehettünk ebben a munkafo-
lyamatban.

- A megrendeléstől a kivitelezé-
sig hány munkaórát vett igény-
be a folyamat?

Rengeteget. Nagyon össze kellett han-
golni a munkafolyamatokat, mert he-
tente 50-60 darab kővel tudtak minket 
kiszolgálni, azokkal kellett egyszerre 
foglalkozni. A több mint 200 darab tar-

dosi mészkő feliratozása összességében 
egy-két hónapot vett igénybe, miköz-
ben voltak nehezebb napok, amikor reg-
geltől késő estig ezzel kellett foglalkozni. 
Amikor elkészültünk velük, összekészí-
tettük szállításra, becsomagoltuk, ám a 
helyszínen már a Schevery Kft. végezte 
el a további feladatokat, ők fektették le 
a mészkőlapokat. Azóta már jártam a 
helyszínen, természetesen megnéztem 
a teret és nagy örömömre szolgált látni 
az idővonalat, amelyben a saját kezem 
munkája is benne van.

HATÁRTALAN TÖRTÉNET

Olyan jelet állítani a 2025-ben 200 éves Magyar 
Tudományos Akadémia bicentenáriuma alkalmá-
ból a Széchenyi téren, amely méltó az Akadémia 
történetiségéhez, ugyanakkor kifejezi a tudomány 
naprakészségét, mindenkori aktualitását és gyors 
reagálóképességét is – ez volt a célja az MTA ve-
zetésének, amikor 2022-ben meghirdette egy új 
köztéri alkotás létrehozását célzó pályázatát. A 
Tudománytér című pályázatra 65 különféle műfa-
jú pályamű érkezett, amelyből a bírálóbizottság a 
Kontúr című pályaművet részesítette I. díjban, és 
javasolta megvalósításra. A kiíró elfogadta a bizott-
ság díjakra vonatkozó javaslatait, de megvalósítás-
ra – gondos mérlegelés után – nem az első díjazot-
tat, hanem a második díjjal jutalmazott, Határtalan 
történet című pályamunkát javasolta. E döntés fő 

oka az volt, hogy az Akadémia szerette volna való-
ban bevonni a Széchenyi teret az MTA székházának 
vonzáskörébe – és így szeretne nyitni a társadalom 
és a város felé. Ennek a célnak pedig leginkább a 
megvalósításra kiválasztott pályamunka felelt meg.
A Határtalan történet című, 200 tardosi nemes 
mészkőlap alkotta idővonalat az MTA 199. közgyű-
lése előtt avatták fel. Az egyes lapok az elmúlt 200 
év fontosabb eseményeit, szereplőit jelenítik meg. 
Az alkotás mellett végigsétálva megismerhetők a 
tudás, a nemzet és az egyetemes tudomány szol-
gálatában álló intézmény első 200 évének jelentős 
eseményei, az 1825-ös alapítástól egészen Karikó 
Katalin és Krausz Ferenc Nobel-díjáig.
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A nyári szünet egy iskolában a csendről, a nyuga-
lomról szól. Üresek a termek és a folyosók, az épü-
let a szeptemberi becsengetésre vár. A Vajda János 
Technikumban azonban az idei nyár mozgalma-
sabb volt a szokottnál. Az okokról kérdeztük Gyu-
ricza Zsuzsannát, az intézmény igazgatói jogkör-
ben eljáró igazgatóhelyettesét.

- Szerdánként voltak 
ügyeleti napok, de nem 
csak az oktatók, technikai 
dolgozók, hanem diákok 
is voltak olyankor az épü-
letben. Segítettek pakol-
ni, mert hála Istennek a 
2025/26-os tanév folya-
mán, megkezdődik az is-
kola épületének felújítása 
és az új tanműhely létre-
hozása. Reményeim sze-
rint egy nagyon szép és 
kényelmes épületünk lesz 
majd a tanév végére. Úgy-
hogy egész nyáron költöz-
ködtünk, hogy minden si-
mán és zökkenőmentesen 
menjen a tanév folyamán 
– tudtuk meg az igazgató-
helyettestől.
Gyuricza Zsuzsanna szót 
ejtett egy másik fontos 
témáról, a felnőttoktatás-
ról. Mint elmondta, sze-
retnék tudatosítani Bics-
kén és környékén, hogy 
ezen a területen csak a 
Vajda János Technikum-
nak van meg az a jogo-
sultsága, hogy államilag 
támogatott, vagyis ingye-
nes felnőttoktatást, fel-
nőttképzést szervezzen. 
Mint elmondta, felnőt-
toktatást folytatnak pénz-
ügyi-számviteli, logisztikai 
technikus és kereskedő 

webáruházi technikus 
szakokon. Ezek esti rend-
szerben indulnak, pénteki 
és szombati, online és je-
lenléti oktatással. Az egy-
éves képzések államilag 
elismert bizonyítványt és 
piacképes tudást bizto-
sítanak. Követelmény az 
érettségi bizonyítvány, de 
annak is lehetősége van 
vajdás képzésre, akinek 
még nincs: őket kétéves, 
érettségire felkészítő kép-
zésre várják.
- Indul nálunk egy új kép-
zési forma is, amely ki-
fejezetten a regisztrált 
álláskeresőket célozza. A 
kereskedelmi értékesítő 
szak 12 hónapos képzés, 
910 órában, a logisztikus 
féléves képzés 400 órá-
ban, míg az élelmiszer el-
adó mindösszesen kéthó-
napos képzés 80 órában. 
Érdekesség, hogy amen�-
nyiben a munkaügyi hiva-
talon keresztül iskoláznak 
be valakit, akkor a hivatal-
tól bérjellegű támogatást 
és útiköltség térítést is 
kaphat – árulta el az igaz-
gatóhelyettes.

Balogh Lívia, a Kárpátaljai Magyar 
Kulturális Szövetség ungvári járási 
szervezetének elnöke és Belovics Ilo-
na, a Kárpátaljai Magyar Nyugdíjas 
Szervezetek Szövetségének elnöke 
meghívására bicskei delegáció uta-
zott volna kárpátaljai testvérváro-
sunkba, Csapra. Az utazás azonban 
elmaradt a Munkácsot ért orosz ra-
kétatámadás miatti bizonytalan hely-
zetben.
Bálint Istvánné polgármester vezette 
volna a 16 fős küldöttséget, amely-
ben helyet kaptak volna a Barátság 
Nyugdíjas Klub tagjai is, akiket meg-
hívtak a Nemzetközi ,,Ki mit tud?" kul-
turális, gasztronómiai és kézműves 
találkozóra. Nagyon készültek pedig 
a nyugdíjasklub tagjai, hogy a KMKSZ 
ungvári járási rendezvénytermében 
táncolhassanak a Csík zenekar „Most 
múlik pontosan” című zenéjére. A 
tánc mellett egy verssel is készült 
Medvei Ida, Dsida Jenő: „Én hívlak 
élni” című versét adta volna elő.
A kárpátaljai Munkácsot augusztus 
21-én hajnalban érte orosz rakéta-
támadás, amelynek következtében 
legalább tizenkét ember megsérült. 
A bicskei delegáció augusztus 23-án 
kelt volna útra…
- 16 fős delegációval indultunk vol-
na kárpátaljai testvértelepülésünk-
re, Csapra. Az előző napok esemé-
nyei okán azonban úgy döntöttem, 
hogy nem utazunk. Bármennyire is 
hiányoznak kárpátaljai barátaink, 
nem kockáztathatom az utastársaim 
biztonságát. Most egyet tehetünk, 
imádkozunk a kárpátaljai testvérein-
kért – indokolta az utazás lemondá-
sát Bálint Istvánné abban a remény-
ben, hogy még idén lesz lehetőségük 
találkozni a csapiakkal.

FÜSTBE MENT 

UTAZÁS

ÚJ KÉPZÉSEK A MEGÚJULÓ 

VAJDÁBAN
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tudtunk. Minden érdekelte, ami újdonság volt, legyen 
az irodalom, vagy számítógép, kezelte az SMS-eket, 
e-maileket…
Mindenkiről szeretett tudni…
Mikor egyik érettségi találkozónkra nem tudott eljön-
ni, levelet írt. Idézem: „Kedves Ági, Kedves Gyerekeim!” 
írta az akkor már 58-59 éves volt tanítványainak, mert 
akkor éppen az unokáival ment nyaralni, ami bizony 
mindent felülír, aki nagymama, az tudja ezt…
„Előttem vagytok – írta – a gimnáziumban és az osz-
tályban is és megpróbálom magam elé vetíteni ahogy 
most negyven év múlva összetalálkoztok az udvaron 
és az iskolában…”
És egy másik levélből, 2011 októberéből: „..Szeretettel 
küldöm neked ezt az apróságot, emlékezve közös órá-
inkra, és az érettségire. Életem legszebb évei voltak, 
amikor verseket olvashattam és taníthattam nektek. 
Külön öröm, hogy te is ezt választottad munkául, hi-
vatásul…”
Mária néni 1968-ig volt tanár Bicskén, utána csalá-
di állapota, gyermekei születése okán nem vállalta a 
vonatozást. A Magyar Tudományos Akadémia Könyv-
tárába helyezkedett el, ami már más jellegű munkát, 
szemléletet igényelt.
Hosszú, tartalmas, mérsékletet tanúsító élete példa és 
minta lehetet sokaknak. Szerénysége, halk, de hatá-
rozott véleménynyilvánítása, humanizmusa, toleran-
ciája, lankadatlan érdeklődése az irodalom, a zene és 
művészetek iránt példaértékű és követendő minta a 
jövőre nézve is.
Búcsúzom volt iskolája munkatársai, tanítványai, a 
Bicske Barátok Egyesülete és elsősorban az 1966-ban 
végzett IV. A osztály nevében.
Nyugodj békében, Mária néni…

/Mohainé Fejes Ágnes/

Kiss Sándorné Zempléni Mária 1962-ben került a 
bicskei Vajda János Gimnáziumba, mi voltunk az első 
osztálya, 42-en (ma már mi is csak 18-an vagyunk…). 
Magyar-francia szakos tanárként osztályfőnökünk 
volt, akivel sok-sok élményben volt részünk, nekem 
személy szerint is.
Mi volt a nóvum? A francia nyelv. Mintha egy új ablak 
nyílt volna a világra. Mária néni úgy tudta kiejteni az 
accent circonflexe szót - ami egy pici ékezetet jelent -, 
mint senki más. Az osztályunkban volt olyan, aki ál-
talános iskolában sem tanult idegen nyelvet, mégis a 
legjobbak között volt. 
A francia irodalom, a francia kultúra nyílt meg Mária 
néni közvetítésével akkor is, ha nem lett közülünk 
franciatanár, vagy tolmács. Sok mindent csináltunk 
együtt; kirándulások Székesfehérvárra, Balatonra, 
Aggtelekre, Debrecenbe, iskolai rendezvények szer-
vezése, Gargantua és Pantagruel előadás a francia re-
neszánszból. Színház, mozi, zene, mindent magunkba 
szívtunk és azt hiszem megalapozódott egy igény-
szint a kultúra, az irodalom befogadására. Tanulmányi 
versenyek, versmondó, prózamondó versenyek rend-
szeresek voltak.
Rendszeresen találkoztunk az érettségi találkozó-
inkon, ahol mindenkit figyelmesen meghallgatott, 
maga is beszámolt élete alakulásáról.
 Később Mária néni születésnapján is találkoztunk 
egyik osztálytársunknál. Tagja volt a Bicske Barátok 
Egyesületének, aminek én a kezdetektől titkára va-
gyok. Sok irodalmi, zenei rendezvényünkre eljött, de 
meglátogatta idős barátnőjét is Bicskén, ahol szintén 
találkozgattunk.
Maradandó, legmeghatóbb emlékem róla, amikor 
egyik osztálytársunk temetéséről nem értesültünk, 
Mária néni fogta magát, már nyolcvan év fölött, és osz-
tálytársunkkal felkutatta (megkereste) a sírt a Farkas-
réti Temetőben, tisztelegve az 1966-ban érettségizett 
osztály nevében. Igazán megható volt és példaértékű! 
Mindig büszke volt két gyermekére, unokáira. Férjéről 
mindig a legnagyobb szeretettel mesélt. Két testvé-
réről, különösen a Franciaországban élő testvéréről is 

IN MEMORIAM KISS SÁNDORNÉ
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  8:00  Traktoros reggeli
  8:30  Térzene a Bicskei Koncertfúvós Zenekarral
  9:00  Játéktár és kézműves szöszmötölő
  9:00  Kézműves vásár, piaci forgatag
  9:15  Ünnepélyes megnyitó
  9:30  Traktoros felvonulás
10:00  Helyi óvodák, iskolák műsorai,
           Genius Akrobatikus Rock and Roll Club,
           Szenior örömtánc csoport,
           Barátság Nyugdíjas Klub műsora
11:00  Bicskei Mazsorett csoport bemutatója
12:00  Sör-virsli verseny
13:00  Eredményhirdetés:
           Legszebb konyhakertek,
           Bicske, a Virágzó Város, 
           Bálaszépségverseny,
           Lekvárfőző verseny
14:00  Sör-virsli döntő
14:30  Liget Line Dance műsora
15:00  Sramlikings előadása
16:00  Cukorborsó Zenekar
17:00  Mayer Néptáncműhely műsora
18:00  Elvis Presley show – Lantos Gábor
19:00  DJ Turán és Goffa – Retro buli
           Sztárvendég: Erox Martini
21:00  Pásztortűzgyújtás
           Közreműködik:
           Pannóniada Gyermekkórus, Bicskei Íjászok
21:30-23:00  DJ Turán és Goffa – Szabadtéri buli

Kisérő program: népi játszótér, 
            bálavár, 
            lurkó vonatozás

2025. szeptember 27.      Városi Piac területe

-

A büfét A Fogadó biztosítja.
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  8:00  Traktoros reggeli
  8:30  Térzene a Bicskei Koncertfúvós Zenekarral
  9:00  Játéktár és kézműves szöszmötölő
  9:00  Kézműves vásár, piaci forgatag
  9:15  Ünnepélyes megnyitó
  9:30  Traktoros felvonulás
10:00  Helyi óvodák, iskolák műsorai,
           Genius Akrobatikus Rock and Roll Club,
           Szenior örömtánc csoport,
           Barátság Nyugdíjas Klub műsora
11:00  Bicskei Mazsorett csoport bemutatója
12:00  Sör-virsli verseny
13:00  Eredményhirdetés:
           Legszebb konyhakertek,
           Bicske, a Virágzó Város, 
           Bálaszépségverseny,
           Lekvárfőző verseny
14:00  Sör-virsli döntő
14:30  Liget Line Dance műsora
15:00  Sramlikings előadása
16:00  Cukorborsó Zenekar
17:00  Mayer Néptáncműhely műsora
18:00  Elvis Presley show – Lantos Gábor
19:00  DJ Turán és Goffa – Retro buli
           Sztárvendég: Erox Martini
21:00  Pásztortűzgyújtás
           Közreműködik:
           Pannóniada Gyermekkórus, Bicskei Íjászok
21:30-23:00  DJ Turán és Goffa – Szabadtéri buli

Kisérő program: népi játszótér, 
            bálavár, 
            lurkó vonatozás

2025. szeptember 27.      Városi Piac területe

-

A büfét A Fogadó biztosítja.



  

Hozzávalók 4 személyre:

- 4 camembert sajt (10 dkg/db)
- 4 ek olívaolaj, 1 nagy csokor vegyes 
zöldfűszer (pl. bazsalikom,kakukkfű, 
rozmaring)
- 40 dkg főtt cékla, 30 dkg szőlő, 1 cso-
kor kapor, 10 dkg dió

Az öntethez: 4 ek. vörösborecet, 4 ek. 
méz, 4 ek. olívaolaj

Elkészítése:

- A sütőt 180 fokra előmelegítjük. A ca-
membert  tetejét 1 cm mélyen bevag-
dossuk, de ne vágjuk át, meglocsoljuk 
olívaolajjal, megszórjuk sóval és borssal, 
valamint az apróra vágott zöldfűszerek-
kel. A sajtokat egyenként sütőpapírra 
tesszük, a papír szélét felgyűrjük, hogy 
a sajt ne tudjon szétfolyni. A sütőben 
10-12 perc alatt megsütjük.
- A főtt céklát kockákra, a nagyobb sző-
lőszemeket félbevágjuk, a kaprot felap-
rítjuk és a céklával, szőlővel együtt egy 
salátástálba tesszük.
- Az öntethez simára keverjük a vörös-
borecetet a mézzel, olajjal, sóval, bors-
sal ízesítjük.  A salátát meglocsoljuk az 
öntettel. A tetejére tesszük a sült sajtot. 
Apróra vágott dióval megszórva tálal-
juk.

Jó étvágyat kíván Báder Kati

SÜLT CAMEMBERT  
SZŐLŐS 
CÉKLASALÁTÁVAL

Recept
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ANYAKÖNYVI HÍREK

A Fejér Vármegyei Szent György Egyetemi Oktató Kórház szerint 2025. augusztus hónapban 
született gyermekek: Kauda Ábel (08.04.), Iványi Liza Mária (08.19.), Gonda Nolen 
Milán (08.27.).

Jó egészséget kívánunk!

Hivatalok

Országgyűlési képviselő
Tessely Zoltán országgyűlési  
képviselő fogadóórája:
előzetes bejelentkezés alapján. 
T.:  06-20/499-9623

Bicskei Egységes Művelődési  
Központ és Könyvtár 
Petőfi Sándor Művelődési 
Központ
Bicske, Kossuth tér 20.
T.: 22/951-299; 06-20/430-7770

Nagy Károly Városi Könyvtár
Bicske, Kisfaludy u. 29.
T.: 22/565-115

Gazdasági és szociális  
intézmények

Egyesített Családsegítő és 
Gondozási Központ – Kapcsolat 
Központ
A székhely címe: 2060 Bicske, 
Ady E. u. 1.
Telefon: +36 22 412 367

Szakmai Egységek és elérhető-
ségeik:

Bölcsődei Szakmai Egység:
A telephely címe: 2060 Bicske, 
Ady E. u. 17.
telefon: 22/950-324

Család- és Gyermekjóléti Szolgá-
lat Szakmai Egység:
A telephely címe: 2060 Bicske, 
Ady E. u. 1.
telefon: 22/412-367

Család- és Gyermekjóléti Köz-
pont Szakmai Egység:
A telephely címe: 2060 Bicske, 
Ady E. u. 2. 
telefon: 22/952-791

Gondozási Központ Szakmai 
Egység:
A telephely címe: 2060 Bicske, 
Szent István u. 124.
telefon: 22/950-175

Védőnői Szakmai Egység:
A telephely címe: 2060 Bicske, 
Kossuth tér 17.
-iskolavédőnői ellátás

Pedagógiai Szakszolgálat
2060 Bicske, Kisfaludy u. 50.
T.: +36 22 350-948
Nyitva tartás: H–P 8–16

Bicskei Gazdasági Szervezet
Bicske, Kossuth u. 60-62.
T.: 22/565-285

Új Esély Központ Bicske
Bicske, Aradi vértanúk u. 18.
T: +36 70 668 5165
Nyitva tartás: minden nap 7:00-
19:30

Egészségügy

Bicskei Egészségügyi Központ
Bicske, Kossuth tér 17.
T.: 22/567-520
Hétfőtől péntekig: 7 órától 
rendelési időtől függően

Egészségfejlesztési Iroda
Bicske, Kossuth utca 15.  
T.:  22-419-666
H-P:  8:00-16:00

Orvosi ügyelet 
Bicske, Kossuth tér 17.
Hétfőtől-péntekig: 16-22 óráig.
Szombat-vasárnap és 
ünnepnapokon: 8-14 óráig.

A lakáson történő ellátási igényt 
a 1830-as hívószámon lehet 
bejelenteni.

Aranysas Gyógyszertár
Bicske, Kossuth tér 15. �
T.: 22/565-093
Hétfőtől Péntekig:  8–18 
Szombaton: 8–12

Duna Gyógyszertár
Bicske, Csabdi út 4. �
T.: 22/565-136
Hétfőtől szombatig:  9–20
Vasárnap: 9–19

Oroszlán Patika
Bicske, Kossuth tér 10. �
T.: 22/350-775
Hétfőtől péntekig:  8–18
Szombaton: 8–12

Posta
Bicske, Kossuth tér 4. �
T.: 22/350-872
Hétfő, kedd, csütörtök, péntek: 
8–17
Szerda:  8–18, Szombat:  8–11

Gyepmesteri feladatok  
Tuncsik József: 20/972-8231  
Kincses Imre: 70/626-7378


